



法務部矯正署臺北監獄新聞稿

發稿日期：111年1月14日

連絡人：楊垂雄 秘書

連絡電話：03-3206184

虎福臨門報佳音，隔空傳愛繫親情

2022 春節系列活動

農曆春節為我國重要傳統節日，為紓解收容人思鄉情懷、維繫親情連結，臺北監獄特於春節前夕舉辦一連串新春系列活動，希望藉此讓無法返家過年之收容人，能以另類的方式表達對親屬的祝賀與思念，並強化家庭支持。

本次新春系列活動分為兩大項目，首先登場的，為111年1月10日舉辦之「春節電話懇親」活動，讓三千多名因入監服刑而無法陪伴家人之收容人，能夠透過電話表達祝賀之意、訴說思念之情；與以往不同的是，本監電話懇親原本為固定場合統一撥打，但因疫情緣故，這次特別更改方式，讓收容人於自身所處教區，使用公用電話分批進行撥打並開放國際權限，讓本監三百多位外籍收容人亦能打到國外，在維繫親情的同時，落實防疫政策。



緊接著，為因應春節到來，本監於111年1月11日至12日特別規劃「新春報喜-傳愛回家」活動，利用拍立得相機拍攝收容人在監生活照，並提供時下最流行的 Facebook 與 Instagram 風格造型框供參加者選用，拍攝的相片將與本監精心設計的虎年喜氣口罩一併寄送予親屬，讓無法返家過年之收容人在向家人報平安的同時，提醒他們防疫的重要性；另外亦一併附上典獄長新春賀卡一封表達對家

屬支持的感謝；一位化名(小林)的收容人在受訪時表示：「我的家人一直都很擔心我，這次可以透過照片讓他們知道我在裡面一切安好，真的非常開心，北監還貼心的準備紅色喜氣口罩讓我當作紅包寄給家人，真的應景又實用...雖然我沒辦法回家陪家人過年，但是至少可以讓他們安心，希望以後還能有這樣的活動...」



臺北監獄一直以來致力於發展多元化教化處遇，其中家庭支持方案是教化項目中重要的一環，親情的柔性力量始終是收容人最直接的鼓勵，這次舉辦春節系列活動的用意，就是期盼收容人在親情關懷下互相扶持、改悔向善，能早日返家與家人團聚。